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Összetört a hajóhíd.

Elcsípték az oláhokat! 3000 korona kár!

Mennyi pénz, mennyi munka fekszik 
a hajóhidhan s főleg mennyi szemre­
hányás érte az alkotókat, akik eltalálták, 
hogy ( songradon ilyen is legyen.

A gíizdaközönség ki volna ma már 
búkülvc vele, mert könnyebben közelít­
heti meg a rétet s nem kell a révészek 
szekatúráinak kitenni magát. Csakhogy 
igen nagy haj, hogy tavasszal vissza kell 
szorulni az ósdi közlekedési eszközhöz: 
a komphoz. No de hiába, nincsen olyan 
jó, aminek ne volna hátrányai és igv a 
tavaszi mizériákkal is megalkudva, las- 
san-lassan beletörődik mindenki abba, 
hogy mégis csak jobb ti semminél a 
hajóhíd.

Igen. ha az év többi szakában rende­
sen lehetne használni! Csakhogy min­
den hónapban olyan sérülés esik rajta, 
ami napokig, sőt hetekig megakasztja a 
közlekedést. Legtöbb bajt a tutajos olá­
hok' okoznak, mivel a törvény által elő­
irt hosszúságot nem tartják be és az 
ilyen nagy tuta jokra a tulajdonosok csak 
két embert adnak, na.gvnéha báromat 
Kzek természetesen nem képesek csekély 
számuknál fogva rendesen vezetni s Így 
megtörténik sűrűn, hogy a hajóhidnak 
ülődve, azt alaposan megrongálják.

Pénteken hajnalban is így történt. Egy 
igen hosszú tutajt akart keresztül vezetni 
a kinyitott kapun két oláh, de a hosszú­
ság folytán a tutaj keresztbe került a 
Tiszán. Hiába volt minden kapkodásuk, 
a bajon már nem bírtak segíteni és az 
áradás folytán sebessé vált viz teljes 
éjéiből a hajóhidhoz csapta a tutajt. Lett 
erre iszonyú j-ecsegés-ropogás. Kiszakadt 
három vasmacska, melyeknek mindegyike 
megért 200 200 korúnál. Teljesen ösz-
szetürt egy hajó, a legtöbb pedig meg­
sérült. Összetolt azonkívül a hajókon 
levő járó is, sőt cgyrésze a Tiszába esve 
eltűnt.

A nagy zajra figyelmessé lett hidászok 
rögtön észrevették a hajt és a rendőr­
ségnek tudomására hozva, csakhamar 
megindult a vizsgálat. A kiküldött rend­
őröknek sikerült megtalálniuk a tutajon 
menekülő oláhokat s bemenve hozzájuk, 
kutatást rendezlek, hogy nem-e találnak 
valami írást, mely nyom rávezet ne, hogy 
ki is a szállító ? Azonban az oláhok va­
lószínűleg mar sejtették a következmé­
nyeket, mert a i'endőrök a világon sem­
mit sem találtak náluk. Hiába volt min­

den fenyegetés, nem vallottak be sem­
mit sem, sőt arra sem voltak hajlandók, 
hogy kimenjenek a partra, mintha kita­
lálták volna, hogy ott le fogják tartóz­
tatni őket s mivel erőszakot nem akar­
tak alkalmazni a rendőrök, jelentés tétel 
végeit kénytelenek voltak a tutajt el­
hagyni, amely körülményi az oláhok 
felhasználva, odébbáll tűk.

Később ismét megindult a hajsza s 
hivatalos kérésre a mindszenti főszolga- 
biróság feltartóztatta a tutajt s Gyánti 
rendőrbiztos odautazva, még akkor kihall­
gatta a két olaht.

Hogy az egész eljárásnak lesz-c ered­
ménye, az csak a jövő titka, de az az 
egy bizonyos, hogy a hajóhídon okozott 
rongálás megcsináltatása, összevetve a 
vasmacskák elveszésével, kitesz körül­
belül háromezer koi'unát. Ez már akkora 
összeg, melynek megtérülése igen kétes, 
de ha a faszállitó, kinek a tutaj is tulaj­
donát képezte, elég gazdag; akkor az 
említett összegen kívül még csinos üsz- 
szeget fizethet bűn elésként is; mert a 
tutaj hosszúsága a szabályon jóval túl 
terjedt. De tekintve az összeg nagyságát, 
valószínű, hogy meg sem térül, pedig 
a hajóhídon eszközölt folytonos javítta­
tások következtében a múlt évben sem 
jövedelmezett semmit sem és ma is kevés 
pénz fekszik a kasszájában, tehát el lehe­
lünk a legkomolyabban készülve arra az 
eshetőségre, hogy az idén alaposan le­
fizetünk a hajóhidra.

Minden ilyen eset előfordulásakor fel- 
forrnak az újító szenvedélyek és a sok 
jóakarók ugyancsak találgatják, süt esz­
mékkel állnak elő, mit kellene csinálni, 
hogy a jövőben elejét vegyük a bajnak. 
Hatba minden, ezen segíteni igen bajos, 
sőt csaknem lehetetlen, mivel a hajóhíd 
fogalmával már annyira össze van forrva, 
hogy éneikül cl sem lehet képzelnünk. 
Ezért adták cl nekünk is, mert belátták, 
hogy évenkint annyi pénzt felemészt, 
amennyi untig elég egy rendes nagy 
tahid összegének kamatai fedezésére.

Mar pedig egy rendes hid felállítása 
nemcsak nekünk és két vármegyének 
(Csongrád, Szolnok), hanem az állam­
nak is érdeke. Hiszen Csongrád fekvé­
sénél fogva hivatott arra, hogy a túl a 
tiszai falvak szükségleteit is kielégítve, 
kereskedelmi központtá fejlődjék. Ma pe­
dig már a kilátások a Duna-Tisza 
csatorna, a fiumei vasút kérdése fel­
jogosítanak bennünket, hogy jővonkről 
előre gondoskod junk. I hinein egy baj

i van. Az, hogy Csongrádiul arra ember 
nem található, hogy valamely életrevaló 

! indítvánnyal lépjen a községi közgyűlés 
i elé és azt forszírozza, hanem hogy ke- 
j resztül ment dolgot megfelebbezzünk es 
’ megakasszuk a kivitelt, arra akar száz 
i is. Ilyen körülmények közúti pedig ered­

ményt nem érünk el s Csongrád örülne 
azon a nívón maiad, amilyenen eddig 

; volt, hacsak valami különös véletlen nagy 
! erővel ki nem ragadja az elmaradottsá­

gából és liai közönyösségéből szármázott 
bajokból.

Kartel. A budapesti bankok .1 napúkban 
kartell kötöttek. Ez az. egy szó mindent elárul, 
vagyis azt, hogy ezután a közönség u bankok­
nak teljesen ki lesz szolga Itatva. Nem eleg az 
amúgy is nagy teher, mely mindenki vallat 

I nyomja úgy adóban, mint egyeli kiadásokban,
I most ezekhez járul az állandóan leletnek kamat, 

mit bizonyára sietnek megállapítani. Ennek a 
botrányos állapotnak csak egy ellensúlyozója 
lehet: a vidéki takarékpénztárak. Ha össze­
fognak, úgy meg lehet változtatni a helyzeten ; 
mert a vidéki takarékpénztárakban óriási pénz­
összeg forog meg evenkint s központul alakítva, 
azt hisszük. Hogy a kö.onseg ki 'sakmaiivola 
sara irányuló törekvést sikeresen megtörhetik". 
Mindenesetre kellene valamit csinálni; mert mégis 
hallatlan, hogy a közönség zsebére annyira 
utaznak a bankok, amikor úgyis rengeteg pénzt 

i összeharácsolnak szabad verseny mellett.
-----.......... - - .....................

Nincs vasúti összeköttetés.
Gyümölcskivitel.

Nem jönnek a kereskedők!

Kecskemet gyümölcskereskvdesvt naggyá a 
vasutak tettek. Ez tagadhatatlan. A szereli, se­
bez még hozzájárult, hogy Kecskemétet oivnn 
férfiak kormányoztak, akikben volt belátás, 
igvekves, akarat, hogy városukat naggyá, gaz­
daggá tegyék.

Mit ér a szerencse, ha elmegyünk mellette 
es nem vesszük észre : De mit ér ez a gazdag­
ság is, ha nem tudjuk annak- előnyeit még job­
ban kihasználni ? Mi gyümölcsben szinten gaz­
dagok vagyunk : mert Kecskemétet nem számítva 
alig akad az országban másik város, ahol olyan 
nagy terület legyen beültetve szőlővel és annyi 
gyümölcs teremjen, mint itt. I)c mind ez mit 
ér, amikor nem újítunk, nem szövetkezünk, 
hogy jobb arakat crhessünJt el es a kereske­
delmet fellendítsük. Nem nézünk semmi után 
s varjuk a jó szerencsét, vagy jobban mondva 
a horközvetitőket: akik a termelő pénzén ócsá­
rolják eladnivalojukat.

Igazan komikus, hogy amikor a termelő 
lizet : akkor a megfizetett kisebbíti. De ezen 
a fonák helyzeten még senki sem igyekezett 
segíteni, Így marad "minden a regiben es a
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közvetítők tovább is folytatják kis játékaikat. 
Így van ez a gyümölccsel is. A termelők kint 
a szőlőkben adják át kofáknak a gyümölcseiket 
es szentül megvannak győződve, hogy miiven 
szép eredményt értek el az árakban. Pedig 
mennyire csalódnak! A jobb árak' elérésének 
van más módja is, csak egy kicsit ntánna kell 
járni. Legnagyobb baj az, hogy az este 7 óra­
kor Eélegyháza-felé menő vonatnak nincs csat­
lakozása Budapest-felé. így kereskedők sem 
jönnek Csongrádivá, mivel az általuk megvett 
gyümölcsöt akkor nap nem bírják elszállittalni, 
már pétiig a gyümölcs kereskedelemnél az a 
körülmény a legfontosabb, hogy a gyümölcs a 
lehető legrövidebb idő alatt rendeltetési helyére 
jusson. Kecskemétről naponkint 4—ö gyors 
teher vonat indul s a feladott gyümölcs majd- 
nem -18 óra alatt Berlinbe érkezik. Csongrádról ; 
vsak egy vonattal lehet gyümölcsöt szállítani, j 
de olyan időben, amikor még legnagyobb való­
színűség szerint a kereskedő he sem pakolhatta ; 
árúit. Kz a körülmény az oka, hogy nekünk, i 
nincsen gyümölcs kivitelünk. Pedig milyen 
könnyeit, ki lehelne vinni, hogy az esti vonatnak 
csatlakozása legyen a Budapest-felé menő vo­
nathoz. Hiszen telvifigusitás esetén maga az 
allamvasuluk üzlet vezetősége is be fogja ismerni, 
hogy a vonatcsatlakozas nemcsak egyedül 
< songradnak használ, hanem az. államvasutak­
nak is, mivel az áruforgalma hihetetlenül meg 
fog szaporodni.

Másik baj meg éppen abban rejlik, hogy a j 
termelők kint a helyszínén adják el kofáknak 
gyümölcseiket, pedig, ha behoznák mindig a , 
piaera, úgy kereskedők is jobban felkeresnék ! 
Csongrádot es rövid idő alatt a külföldi keres 
kedők tudomást szerezve róla, valósággal cl 
árasztanál;. Lenne jó ár, nem kerülne minden 
kótya-vciycre es nem nyernének az idegen 
kofák a termelőn sokszor egész vagyont. Elvégre 
bizonyos, hogy nagyobb árt a kofák sem ad­
hatnak, mint amennyit a kereskedők; de az 
tagadhatatlan, hogy nyerniük kell, már pedig 
az a pénz is itthon maradna, ha a termelők a 
fentebb vázolt mód szerint járnának el. Kz az 
elveszett pénz többet kitesz, mint kétszázezer 
koiona es bizony, ha elképzeljük, hogy ennyi 
Pénzzel minden évben gazdagabbak lennénk; 
akkor azt is elismerjük, hogy vagyonosodás 
térén a viszonyok hasonlíthatatlanul jobbak 
lennének a mai állapotnál.

Varosunknak olyan kitűnő a helvzete, hogy 
az országban párja alig akad. Földje kitűnő, 
megterem minden, csak az a haj, hogy a sze­
rencsés helyzetét nem tudjuk kellőleg kihasz­
nálni. Mar pedig ez. olyan fontos és szükséges 
lépes, amit dóbb-utóbb megkell tennünk, hogy 
más városoktól valóban irigyelt helyzetre ke­
rüljünk.

I a hitelszövetkezet, ezzel kapcsolatban a bor­
es gyümölcsértékesitő szövetkezet, az ipartestü­
let háza, a községi takarék, az önk. tűzoltó­
egylet újjá szervezése sib., mind-mind biztató 
jelei a fejlődésnek és haladásnak, melyek" (.'song­
nál virágzóvá tételére iparkodnak. Az ajkakon 

! élő malaszlos „önzetlenül“ és szőkébb hazámért,
: jelszavak lassankint elnémulnak, s azok helyébe 

hús és vér, vagyis a maga az eletet jelentő 
cselekvés lép minden sallang és önreklám 
nélkül, igen, mert akinek eszméje van az való- 

! s'tsa is meg és ne kínálja fűnek-fának; mert 
az ilyen fölkínált eszmék rendesen vagy meg 
nem valósíthatók, vagy annyira üresek, hogy 
gazdájuk sem mer megvalósításukhoz fogni. 
Másképen áll a dolog azokkal az új és ifjú 
erőtényezőkkel, kiknek számát és tekintélyét a 
szinpartoló egyesület megalakításával dr. Csúcs 
János fogja emelni. Kérjük Csongrádnak érde­
mes közönségét, hogy karolja fel ezen üdvös 
mozgalmat, mert önmagának tesz szolgálatot 
azzal,^ ha a szinpártoló egyesület kötelékébe 
lép. Ezzel módjában log állani olyan színtársu­
latnak és műsornak megválasztása, melv Ízlésé­
nél;, vágyának legjobban megfelel. Kívánjuk, 
hogy főszolgabírónk ezen fellépése sikerrel jár­
jon. Életrevaló gondolata mindnyájunknak sok 
kellemes órát fog szerezni.

Borbereki.

Elutasított felebbezés.
Mindent megpróbálnak.

• nyújtás utján .történt a szavazás, - azonban 
í kétségtelen, hogy a közös birtokosság akarata 

nyert kifejezést a határozatban, mert az e<n 
kivétellel egyhangúlag hozatott. Ami a felebbc- 
zőknek azon második indokát illeti, ho**y a 
kaszáló célokra kiosztott területeknek az egye­
sek részéről leendő kihasználása mily módon 
történjek, hasonlókép figyelembe nem vehető- 
mert a földmivelésügyi miniszteri rendelet értel­
mében a közös birtokosság a tulajdonát képező 
176Ö kát. hold területre csakis takarmány ter­
mesztésre kapott engedélyt, tehát ezen területen 
csak takarmány termelés van megengedve. Ami 
végül azon kifogást illeti, hogy a szabályren­
delet 4. §-ábnn foglaltak módosításával enged­
tessék meg a juhok legeltetése is, ettől is cl 
kellett tekinteni, mert a közbirtokosság nem 
kötelezhető arra, hogy az egyébként is csak 
662 katasztrális hold területű legelőből egyetlen­
egy érdekelt birtokos 6:");) drb birkáján il; legel- 
tetése céljából külön legelő területet hasitson”ki.

Amint ezekből is kitűnik, a közigazgatási 
bizottság teljesen a birtokosság álláspontjára 
helyezkedett és igy végre meg lesz akadályozva 
minden túlkapás, amiből kifolyólag n birtokos­
ság nyugalma is helyre áll. Ideje is volt. A 
legutóbbi birtokossági gyűlésen már majdnem 
verekedésre került a sor, amit bizony mind­
annyian megütközve vettünk tudomásul.

Ezekután nem marad más, minthogy .az 
elöljáróság szigorúan a rendeletekhez "'tartsa 
magát s akkor jó időre meg fog szűnni a jog­
talan bitorlás.

Szinpártoló egyesület.
A szabad művészetek egyik legjelentékenyebb 

aganak, a szinművészetnek ápolása és fejlesz­
tése céljából dt. Csúcs János lószolgabiró moz­
galmat indított egy szinpártoló egyesület alakí­
tása iránt. Ha figyelembe vesszük, hogy a testi 
javak kielégítése maii, a léleknek felfrissítéséről 
s ezzel a munkakedvnek, mely minden hala­
dásnak kútfeje, fokozásáról kell gondoskodnunk, 
akkor lehetetlen kitérnünk azon kötelességszerű 
es teljes mértékű támogatás elől, melyet ezen 
mozgalom, céljának előkelőségével megkövetel.
< songradon, hol minden csendes, mint a Sipka 
szorosban", végre felülkerekedik egv erőteljes 
aramlat, mely löl fogja pendíteni községünk köz­
művelődési es közgazdasági életét. Alig szá­
molunk be az „Iparos Ifjúsági Közművelődési 
Egyesületnek“ a megalakításáról, térfoglalásáról 
es megerősödéséről, Íme itt van már egy újabb 
nemes hajlasa társadalmunknak, mely annak 
érteket emelni fogja cs keretet tartalmassá teszi.

c ezen két hatar között egyéb nevezetes ala­
kulások es mozgalmuk, mint a női ipariskola,

X égső akkordja a bukrosi ügynek az az el­
utasító határozat, mit a közigazgatási bizottság 

j hozott július hó 13-án.
Deák Imre és társai schogv sem akarnak 

belenyugodni abba a változhatatlanba, hogy a 
bukrosi kaszálókon nem szabad legeltetni. Min­
dent elkövetnek, hngv a bukrosi birtokosság 
határozatát és a földmivelésügyi miniszter ren­
deletét valahogy kijátszhassál;.' De hiába. Nin­
csen olyan fórum, mely igazat adna nekik és 
végre is kénytelenek belenyugodni; mert hiába, 
he kell ismerni, hogy nincs igazuk. A bukrosi 
birtokosság pedig nem tűri tovább, hogy egye­
sek rajtuk tollnsodjanak meg és a másét ingyen 
hasznaihassak, bitorolják.

A közigazgatási bizottság a bukrosi közös 
birtokosságnak határozatát, amely szerint a kö­
zös birtokosság a legeltetési szabályrendeletet 
elfogadja, a községi elöljáróság támogatására 

j eKV 6 tagból álló birtokossági választmányt 
alakit és végül a m. kir. földmivelésügyi mi­
niszter által évenkint adandó engedély alapján 

j 11 .közlegelő területből takarmány termesztés 
céljaim engedélyezett 17(iö katasztrális hold 
területet használat tekintetében 3 évre felosztja, 
a közbevetett felebhezések elutasítása mellett 
a következő módosításokkal hagyja jóvá; n 
szabályrendelet 3. jLa helyébe a következő 
szakasz, iktattad!; be: „3. A legeltetési jogo­
sultságok megállapítása végett a községi elől- . 
jaróság köteles a legelőbirtokosok névjegyzékét 
a legelőben való birtokarnny kitüntetése mellett j 
összeállítani, minden év január hó 1-ig kiiga­
zítani s 15 napon át közszemlére kitenni azzal, 
hogy az esetleges felszólamlások felett a hiteles j 
névjegyzéket megállapító, vagy kiigazító legkö- 
zelebbi birtokossagi közgyűlés határoz.“

Különben a közigazgatási bizottság a követ- 
kezű megokolással utasította el Deák Imre és I 
társai által beadott felebbczést: A felebbezésben I 
a hozott határozatok megsemmisítésére felhozott 
azon indokok, hogy ezen határozatokat nem 
az illetékes birtokosság hozta ; mert a szavazás 
nem a birtok arányában történt s igy a hatá­
rozat hozatalánál arra nem illetékes kíváncsis­
kodók is befolyást gyakorollak, figyelembe nem 
vehető, mert bár a már idézett törvény 8. §.a 
szerint a közös birtokossági közgyűléseken a 1 
szavazati jogok a birtokok aranyában gyakor- 
landok és ez - amint a jegyzőkönyvből kitű­
nik' nem tartatott ugyan he, mert föveg fel-

HÍREK.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
• Ausländer Jenő Cso,'9rád.i,Szent@s és uidchcnah

förahtárosánál. ■ ,, „.

Kántorpróba. Ma délelőtt a 8 órai misén 
a kántori teendőket Fehér Armin, a 10 órai 
misén pedig Belle Gyula kantor lúgja végezni.

Árad a Tisza. Ebben az évben az hite­
teket alig használhattuk a folytonos tavaszi 
vizáradasoktól. A héten ismét komolyan fenye­
getett a 1 Gza , mert a hegyek közötti hatalmas 
esőzések ugyannyira megdagnsztották, hogy 
majdnem kilépett medréből. Az elöljáróság kic- 
jében figyelmeztette az ártéri birtokosokat, hugv 
a szénát s minden elvihető terményt igyekezze­
nek idejében eltakarítani; mert ha esetleg nem 
tennél; meg, úgy arra is cl lehetnek készülve, 
hogy a kinrndt viz elviszi, avagy tönkre teszi. 
A hirdetésnek lett foganatja, de mint történni 
szokott, most is n Tisza csal; ijesztgette az 
embereket, mivel mint felülről értesítelek, apa­
dás állott he.

— Hatósági mészárszék. Őszre új törvény 
lép életbe, melynek értelmében minden varos 
köteles mészárszékét felállítani, ahol az egyes 
tulajdonosok adataikat levágva, vasári áron' ki­
mérhetik. Ez is egv lépés az. általános jólét elérése 
érdekűben : mert igy a szegény ember olcsón 
jut jo húshoz es az eladó is jól jár, amennyiben 
a kimert állatokat jobban értékesíti, mintha 
egyszerűen kupéénak, vagy mészároltnak adja 
el. Különben majd annak idején még bővebben 
isme? leljük e tárgyat, hogy oivaso közönségünk 
teljes tájékozódást nyerhessen.

— Kecskemét a hires város, mindent elkövet, 
hogy artézi kutat knparitson. Rengeteg pénzt 
áldozott már erre a célra eredmény nélkül ; 
mcit hiába, nem olyan a talaj, hogy a reményt 
siker koronázza. Most újabban az. a terv, hogy 
messziről, a Szikrából vezetnek vízvezetékei, 
ahol nagyobbszerű vízmüvet építve megterem 
lenek a kecskemétiek álmát, az. ártézi” kutat. 
Ilyen a sors. Kecskemétnek sok a pénze, kevés 
a vize, nekünk r - éppen megfordítva.

Hajsza a Tiszán. Lapunk zártakor érte­
sülünk, hogy Gvánti rendőrbiztos, a hajóhidot 
tönkretevő oláhokat Tápé alatt fogta el. Az 
összes kar megtérül ; mert a tutajt szállító tulaj­
donos elég gazdag arra, hogy kifizethesse. Sze­
rintünk ilyen esetekben leghelyesebb volna mind-

Árah:
üveg világos sör 1 üveg vételnél Hl kr.
üveg világos sör .’> üveg vételnél lő I;r.
üveg világos sör Hl üveg vételnél 1 1 kr.
üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 kr.
üveg barna sör .< üveg vételnél 17 kr.
uvvg Kam i sói p'i Üveg vételnél n; k'.t

.Wft.sKf:
■ -ő >.L>'f.'7
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ra a vizet, niessem 
igy teljesen leegett 
hogy gyanúsítsunk 
olyan körülmények 
nem is kívánhatunk

járt feltartóztatni, illetve lefoglalni a tutajt, mert 
a sok fenyőfa már maga is szép értéket kép­
visel és akkor nem kellene kétségek között 
lebegni, hogy vájjon a kár megtérül-e ?

Az új végrehajtási novella tárgyúban múlt vasárnap 
délután a kereskedők egyletében ncpes értekezlet tartatott, 
melyen Hegyi Antal és Rosenberg Ede előadása és több 
hozzászólás után határozatba ment, hogy az iparosok és 
kereskedők a közönséghez közös felhívást bocsajtunak ki, 
melyben az új végrehajtási törvény által előidézett kény­
szerhelyzetnél fogva kérnek mindenkit tartozásának záros 
határidő alatti rendezésére.

— Ki akar postagyakornok lenni ? A buda­
pesti és kerületi postaigazgatóságok összesen 
80 gyakornok jelöld állásra hirdetnek pályázatot. 
Pályázhatnak a középiskolát vagy ezzel egyen­
rangú más tanintézetet végzett 18 éven "felüli 
magyar állampolgárok. Az állások közül lü-ot 
a budapesti posta- és távirt la igazgatóságok 
fognak betölteni. A pályázatok augusztus 15-ig 
nyújt,-indok he az illetékes főszolgabíró vagy 
polgármester útján a postaigazgatósághoz cí­
mezve.

Tűz. Tegnap múlt egy hete szombaton, 
ismeretlen okból, Tárj Marinak a Zsinór-utca 
sarkán lévő háza kigvúladt. A tüzet azonban 
mihamarabb elnyomták. De mi történt ? Vasár­
nap ismét kigyulladt. A kivonult tűzoltóság a 
lehető legrövidebb idő alatt megjelent a hely­
színen s az önkéntesek közreműködésével elol­
totta a tüzet, úgy hogy a tetőből megint csak 
igen kis darab égett le. Ekkor már egy darabig
őrizgették, de miután úgylátszott, hogy tűz
nem keletkezhet, elvonultak. Hétfőn újból ki- 
gyúladI a tető és ismét eloltották. Végre két napi 
pihenő után csütörtökön oly erővel borult lángba, 
hogy két fecskendő, bár szakadatlanul ontotta 

lehetett eloltani a tüzet és
a tető. Távol áll tőlünk,
valakit, de ez a tűzeset
között folyt le, hogy mi 
mást a közönség érdekéből 

mint azt, hogy a hatóság a legszigorúbb eljárást 
indítsa meg abból t szempontból, hogy a tűz 
nem-e gyújtogatás következménye ?

Pesti Hírlap. A legelterjedtebb politikai 
napilap a Pesti Hírlap, amelyről tehát joggal 
mondhatni el, hogy legkedvesebb lapja a közön­
ségnek". Három évtized óta hirdeti a szimnagyar 
radikális nemzeti politikát, teljesen függetlenül 
pártoktól és kormányoktól. Nagy elterjedését 
első sorban ennek köszönheti. De ezenfelül 
annak is, hogy a legnagyobb magyar napilap 
oly változatos tartalommal jelenik meg napon­
ként, amely magában alkalmas a magyar kö­
zönség fokozottabb érdeklődésének felkeltésére.
K tekintetben a Pesti Hírlap nem riad vissza 
sem szellemi munkától, sem a legmesszebb­
menő anyagi áldozatuktól, az lévén célja, hogy 
egy oly lapot adjon olvasói kezébe, mely úgy 
irodalmi, mint laptechnikai szempontból a leg­
magasabb igenyeltet is kielégítse. A július 1-én 
kezdődött évnegyedben két nagyon érdekfeszitő 
regényt kezdett cl a Pesti Hírlap közölni, sport­
os sakk rovata, valamint elismerten kitűnően 
szerkesztett hírrovata lehetőleg mindig bővebb 
lesz, tavirali tudósításaiban a világ összes na­
gyobb eseményeit azonnal közli ; az Esti Leve­
lek, Szerkesztői üzenetek. Kis Komédiák és 
Vegyesek rovata régi kedvence az olvasókö­
zönségnek és fö vonzóereje a lapnak, ha csak 
negvedévenkint vagy havonkint tizet is elő, 
számot tarthat a Pesti Hírlap nagy képes nap­
tárára (karácsonyi ajándékul) és kedvezményes 
áron rendelheti meg a Divat-Szalon című kitűnő 
divatlapot. A Pesti Hírlap előfizetési ára negyed 
évre 7 korona, 2 hóra 4 korona 80 fillér, egy 
hóra 2 korona 40 fillér. A Divat-Szalonnal 
együtt negyedévre ti korona. A kiadóhivatal 
einte: Budapest, V., Váci-körűt 78.

Szultánból király. A dohányos embe­
reket bizonyara érdekelni fogja az a liir, hogy 
a „Szultán“ nevet viselő szivarkák nemsokára 
kimaradunk a forgalomból. A dohányjövedék 
igazgatósága ugyanis e szivarkákat ezentúl 
..Kiiályszi varka “ elnevezéssel bocsátja útnak 
ugyanazon árban s éppen olyan csomagolással. 
Vakulj magyar.

Felhívjuk olvasóink ügyeimét a Magyar 
Élelmiszer Szállító Részvénytársaság nyilvános 
1 >íitci- és fagyasztó raktárának hirdetésére, mely 
lapunk mai számában megjelent.

Kiadok cs laptulajdonosok: BOZO ÉS JUSTIN.

V‘ íxMiy VltVdlIuf.'t Jil

Azt már nagyapáink is tudták:
ha a nedvesség beáll es tavaszkor tes­
tünkben az idő változás érezhetővé lesz 
akkor- egészségünk különös veszedelem­
nek van kitéve, l’ehát nagy elővigyázatot 
kell tanúsítani és ehhez tartozik, hogy 
séta közben egy-egy Kay-féle valódi szó­
dén! ásványpasztillát a nyelvére vesz és 
hogy ezen szódén! pasztillát használja 
mindannyiszor amikor a közérzület nem 
eléggé kielégítő és egy hurut kitörésétől 
tart és igy minden előforduló bajnak ele­
jét veszi. Nem drága ez a kezelés, mert 
egy doboz 1 K 25 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban, drogériában és ásvány- 

vizüzletbcn.
Vezérkápvi seiet Magyarország és Ausztria részére : 

W.Th. Guntzert, Wien XII. Belghoferstrasse 6.

640j 1908. végrh, sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

EX. t.-c. 102. jj a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és 
váltó törvényszéknek" 1008. évi 581 70 V. számú 
végzése következtében dr. Bük Herman ügyvéd 
által képviselt Kőbányai polgári serfőzde rész­
vénytársaság cég javára, Albert Viktor és neje 
ellen 214 korona 25 fillér s jár. erejéig, 1008. 
évi június hó 19-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 0286 
koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
bútoruk és kávéházi berendezések nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 
1908. évi V. 329| 1. számú végzése folytán 214 
korona 25 fillér tőkekövetelés, ennek 1908. évi 
április hó 25-ik napjától járó 6% kamatai, V»0/# 
valtódij és eddig összesen 69 korona 10 fillér­
ben bírói lag már megállapított költségek erejéig, 
végrehajtást szenvedettek lakásán, Csongrádon 
leendő megtartására, 1908. évi augusztus hó 
3-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi EX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások" is le- és felülfoglaltattak és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi EX. t.-c. 102. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1908. évi július hó 10.

R. Papp István
kit. Imi. végrehajt«».

Hirdetmény.
Csonkád vármegye közigazgatási bizottságához . h tk 

Imre es Forgó Pál által beadott azon f'elehbczésük, l. > > 
rí bukrosi kaszáló területen engedtessék meg a jószág > .< 
a birka legeltetése, ezen kérelmük 778.90S, sz vegzé.-..»«"! 
elutasítva lett.

Fz alapon értesítem a bukrosi kaszáló területtől biio 
birtokosokat, hogy a kaszáló területére mindazideig, mig 
az egész kaszáló területtel hi ró guz-.Ukozünség meg nem 
engedi a legeltetést, semmiféle jószágot oda ki ne hajts i- 
nak, mert azok karhatalom n il lesznek mind behajtva e> 
tulajdonosaik mezövendőrileg lesznek megbüntetve.

Kelt Csongrádon, 1908. augusztus l -én.

Ludrovai Tóth István sk.
biró, mint birtokossági elnök.

0071/1908. sz.

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönséget, hogy Csöng vad köz­

ség 1908. évi közpenztári pótköltségvetési, közmunka költ­
ségvetési, közpunztávi költségvetési, nagyréti gazdasági 
pénztári költségvetési, bukrosi birtokossági pénztári költ­
ségvetési, járda alap pénztári költségvetési, iskola al ip 
pénztári költségvetési, kórház alap pénztári költségvetési, 
szegény pénztári költségvetési, fogyasztási pénztári k«» t 
ség vetési előirányzata, a községháza főjegyzői hivatalában 
az 1908. évi augusztus hó 2-ától 17-ig közszemlére ki 
vannak téve. Ezen költségvetési előirányzat ellen a köz­
ségi elöljáróságnál észrevételek adhatok be.

Csongrad, 1908. évi július hú 01.
Kovács, jegyző.

Ozv. dr. Nagy Sándornénái, 
(Uri-utca 23.) hordó és többféle 

bútor eladó.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12/2 vagy 6 1, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-családüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.

Thierry Centifoüum henőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tagszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadas, tályog, daganat cs mindennemű 

sérülés slb. ellen. - így tessek címezni :
Vedöangya! gyógyszertár

Thierry A., Pregrada, Rohics mellett.
Raktárak Budapesten: Török József gyógyszerész. 
Egger J. és Egger Leo dr. es Vertes L. Lagos.

Legjobb 
szépitöszer! 

Hölgyek 
részére 

nélkülözhe­
tetlen !

A szépség
elérésere. tökéletesítésére és 
fentartására legkitűnőbb es 

legbiztosabb vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmat­

lan, zsírmentes készítmény a

Földes­
féle MARGIT-CREME

Ezen világhírű arckenőcs eltávolít szep­
lő!, máj foltot, pattanást, milesscrt és más 
minden bőrbajt, ráncokat, himlőhelyeket 
is. az arcot simává és üdévé teszi. Ára: 
kis tégely 1 korona, nagy 2 korona. Margit 
hölgypor (f! féle színben) 1.20 korona, 
Ma git szappan 70 fillér, Margit fogpép 

I korona, Margit areviz 1 korona.
Postán utánvétellel vagy a pénz elő­
zetes beküldése után küldi a készítő

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.
Főraktár Csongrádon :

Barna Henrik es Wicsner Lajos 
gyógyszerészeknél.

Csodás, 
gyors es 

biztos hatású. 
Tövr. védve, 
Óvakodjunk 

utánzatuktól 1

I« Aki kellemes,
t|/ egyenletes meleg lakást óhajt, \|/ 
Ijjl az rendeljen tűzálló agyagból 

.... készült cserépkályhái ....

MÄZURÄ VILMOS
cserépkályha, tnkarékűizhely, fürdőkád, fertőt 
lenitő zománcozott falburkolat es minden c szak­

mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer es karikahajós varrógépek" eredeti 
gyári árakon, 6 évi jótállás melleit, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrogepreszek 
és gép tűk, nemkülönben kerékpárok es kerékpár 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jut., 
nynsan felszerel. Varrógép és kerékpár javításodat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozza bizalommal.

Raktár: Jegenye utca 3. szám alatt
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Nagykikindai gyártmány.
Bőim-tele sziih. biztonsági át­

fedő cserép 'll 1. szánt.

BOHN M. és TÁRSAI
= NAGYKIKINDR és ZSOMBOLYA. =

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
c szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK
Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

50 millió évi gyártás
a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből VASOXYD természetes 

vörös sziliben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedöcserepek. Legolcsóbb,
legszebb tetőzet.

Képes árjegyzék és minták kivána'ra ingyen és bérmentve.
Zsombolyai gyártmány.

Szál', hizt. {'réseit átfedő cserép 1:

rinrjA llóy Mernvó Mihálynak a Két- 
LldUU Ildi., ágú-tiica sarkán levő, két 
utcává szolgáló háza szab,'Kikézből eladó. Érte­

kezni lehet a tulajdonossal.

Eladó házak. Kiadó lakás.
Ózv. Gulyás I.ász,Iónénak a Sip-utcn 8. sz. 

alatt levő háza, továbbá a Kossuth h'ercne- 
ulcában levő Pintér Zsigmond-lele háza szabad­
kézből eladó. Bővebb felvilágosítás a tulajdo­
nosnál nyerhető.

CLAYTÖN & SHUTTLEWORTH
Budapest, Vóeiel.liBrút Ot$,

által a legjHtányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmokazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere • cséplők, 
tisztitó-rosták, honkolyozÓK, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjtök, boronák, sorvetögépek, Planet jr.
kapálók, szecskavágók, rópavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekók, 2- és 3-vasu ekék éc, minden 

egyéb gazdasági gépek.

y-3

Gépraktár.

ooooo©oo
Öt hektó kitűnő mi­
nőségű siller bor, 
hét fokos, 50 lite- 
renkint is eladó Ber- 
tus Bálintnál. Lakik 
a régi Halpiac-utca 

sarkán.

©QOGOOOO

Kiadó lakás 
és pince.

Oláh István Magtár- 
utca 5. sz. alatti házá­
nál bárom 2 szobás la­
kás a hozzátartozó mel­
lékhelyiségekkel, évi 72 
forint, vagy havi li fo­
rint bérösszegért kiadó. 
Ugyanott van kiadó 
egy I szobás lakás, 
továbbá egy istálló zárt 
kocsiszínnel és I nagv 
pince.

Van szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönségnek h. tudomására hozni, 
hogy Csongrádon. özv. Kaszanitzki 
Ferencr.é házában bizományi

géprabtárf
létesítettünk', ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m. kévekötő és ma­
rokrakó aratógépek, ekek, vetögépek, 
darálók, kukoricamorzsolúk. répa es 
szecskavágok, járgányok, mazsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sevei Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépek és 
eszközöli elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kiváló tisztelettel

Hoffher és Schrantz
' budapesti gazdasági gépgyár és

vasöntödéje.

főtér közelében egy 
szobás úri lakás, a 

hozzátartozó mellékhelyiségekkel, szeptember 
1 tői, esetleg október lö-től kiadó. Cint a kiadó- 

hivatalban.

Magyar Élelmiszer-szállító Részv.-társaság
zz nyilvános hűtő- es fagyasztó raktárháza —

Budapest. IX. kér., Tóth Kálmán-utca 8 — 10. szám.
Sürgönyeim: Telefon: Központi iroda

Consumus, Budapest. 25 02. V. Nagykorona-utca 17.

Felhívjuk a t. cint figyelmet a modern technika eddig 
elért vívmányainak felhasználásával berendezett nagyarányú 
(kb. 600 waggon rakomány befogadására)

hűtő- és fagyasztó raktárházunkra,
melyben mindenféle élelmicikkek, u. m. frisshús, zsír, sza­
lonna, vágott baromfi, tojás, hal, kaviár, konzervek. vad, 
vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss gyümölcs, stir, bur, must 
stb., továbbá növénycsirák, virágok, szörmcái tik, sz-ínve
gek stb ho szabb ideig változatlan minőségben eltarthatok.

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek ind i tt előle 
get foiyösiiunk.

A l.útuhaz előnyösen fekszik, amennyiben a tehevpálya- 
udvuiok közelében és u dimapaiti teher'pályaudvarral pedig 
iparvágánnyal van összekötve ; és a város minden pont­
járól könnyen érintheti).

Vám- es fogyasztási adu köteles árúk szabad beraktá­
rozása, továbbá leexpeditio kedvezmény.

A hútöházzal kapcsolatos jeggyárunk naponként iOU 
mmázsa jeget termel.

hlvállaljuk a beraktározott ánik szállítmányozását és 
külföldi

Wien. Berlin, Breslau, London
saját kezelésünkben levő fiókjaink utján való citékesitését 

Vidéki áiúalvevn es nszlalyuzó telepeink: Bánffy-Hunyad.
Kaposvár, Arad, Níg>károly. Szentes, Lugos.

Határügyniiksciicmk Bodenbach. Bucin, Eger I. B. Gra- 
nica, Halbstadt. Oderberg. Passau. Salzburg. Simbach, Tcl- 
sehen. Lindau.

Bővebb felvilágosítást készséggel ii -ujt

az igazgatóság

Úri szabóüzlet.
\ fin szerencsém a n. c. közönséget értesíteni, 

hogy ( songnkiun, Csemegi Károly-utca lő. sz 
alatt levő

úri szabóüzletemben
lérliiuhákat mérték lilán, a legújabb divat sze 
vilit, tilesó árakéit készítek el.

A legújabb cs legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim mar megérkeztek s azokból Ízléses 
kivileiben a legalacsonyabb mák mellett készi 
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb kló 
akiit szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogv bármilyen megbízási 
a legjobban, pontosan es gyorsan teljesíthetek.

A n, é. közönség becses pártfogasát kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.
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